



POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek vedoucího práce

Autorka práce: Bc. Bernadeta Baroková

Název práce: Environmentální populizmus na Slovensku

Autor posudku: doc. Ing. et Ing. Eliška Vejchodská, Ph.D.

Práce se zabývá vysoce aktuálním tématem populismu v politice ve vztahu k ochraně životního prostředí, který může významně negativně ovlivňovat podobu prosazovaných politik.

Práce přináší podrobný teoretický vhled do klasifikace populismu tak, jak jej předkládá mezinárodní literatura, a aplikuje tento pohled na příklad diskuse novely zákona reformující přístup k ochraně slovenských národních parků vztahující se k ochraně přírody. Charakter a míru populismu sleduje v rámci ústních projevů politiků, kteří jsou spojeni s politickými stranami již dříve v literatuře označenými za populistické.

Výstupem výzkumu je analýza, u které čtenáře až mrazí, co vše a jakým způsobem lze v rámci politických diskusí populistickými vyjádřeními zpochybnit či bagatelizovat, na co vše lze vrhnout negativní světlo. Tento výzkum ukazuje, jak naléhavě jako společnost potřebujeme najít cesty, jak se populismu efektivně bránit, abychom byli schopni před veřejností obhájit a na parlamentní půdě prosadit společensky žádoucí politiky (nejen) v zájmu ochrany životního prostředí.

Autorka se tématu chopila s velkým zájmem o danou problematiku. Na tématu pracovala velmi samostatně. Ve vlastní iniciativě si načetla velké množství literatury, v literatuře načetla a následně v práci aplikovala metody výzkumu, které jsou v oblasti analýzy populismu standardně využívané. Velmi rychle vždy pochopila, jakým směrem je nutné se ubírat, jakým způsobem provést analýzy a jak výsledky svého výzkumu diskutovat. Kvituji, že pro svou analýzu využila také SW Atlas.

Výsledky práce mají publikační potenciál pro mezinárodní publikum. Autorka práce prokazuje vysoké schopnosti k výzkumné a tvůrčí činnosti.

Z důvodů uvedených výše práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení “A”.

Datum: 9.1. 2024

Podpis: